

## 文化东路街道

## 14支巡查队劝住“开门炮”

本报讯(记者 王倩

通讯员 薛亮) 不燃放烟花爆竹,共同维护城市环境。今年春节期间,文东街道办事处按照《关于组织开展春节期间不燃放烟花爆竹督导检查和市民文明巡访工作的通知》和《关于印发<济南市深入推进“十大行动”加强大气污染治理十大措施>的通知》,街道上下高度重视,及时部署,在社区内开展烟花爆竹禁燃宣传及督查工作,取得了良好效果。

据悉,文化东路街道党工委、办事处主要领导对此项工作高度重视,节前和春节期间多次召集春节期间带班领导和值班人员召开任务部署会,传达上级通知要求,研究制定督导巡查计划。以带班领导、值班人员、城管巡查人员、各社区工作人员及热心市民为主,成立了14支督导巡查队,明确任务、分配时段、划定区域,确保工作落到实处。

同时,街道成立宣传队,广泛宣传。在辖区范围内发放张贴《带头不放烟花爆竹 共享泉城碧水蓝天——致驻济单位及广大市民朋友的一封信》共计3万余份,张贴发放范围涉及驻区省市机关、大专院校、科研院所及部队等近80家。以街道领导、各科室长、各社区书记



为主体,利用各种微信群、QQ群、短信等平台,层层发动辖区干部群众利用走亲访友之际,广泛开展宣传,积极倡导禁放、不放或少放烟花爆竹,大力营造文明过节氛围。

春节期间,街道统筹安排14支红袖标巡查队,按照分区包片区域,以辖区内各级机关宿舍、居民小区、商业业户、宾馆饭店、企业单位、建筑工地为重点,抓好对“开门鞭”、“开工鞭”、“迎新鞭”、“喜庆鞭”等不文明燃放行为的劝阻、督导和管控,确保了春节期间各重要时间节点、各重点场所始终有人负责、有人巡查、有人管控。

通过此次督导检查和市民文明巡访活动,禁放、不放或少放烟花爆竹已成为广大市民普遍共识,辖区内不文明燃放现象明显少于往年,广大市民度过一个幸福美满的绿色年、文明年、团圆年。

把专家请进社区  
街道多举措创建省级健康促进示范区

本报讯(记者 王倩

通讯员 薛亮) 根据区政府办关于印发《历下区创建省级健康促进示范区实施方案》的通知要求,文东街道结合辖区实际,研究明确工作思路,制定具体措施方案,推动各项创建工作目标任务落实。

街道办事处研究制定方案,明确阶段任务。以科学发展观为指导,以《山东省全民健康素养促进行动规划(2014-2020)实施方案》和《历下区创建省级健康促进示范区实施方案》为依据,在深入调研的基础上,制定《文化东路街道办事处创建省级健康促进示

范区实施方案》,并广泛征求意见,认真修订完善。《方案》细化明确组织分工、阶段划分、时间安排、目标任务、措施方法、组织要求等,为创建工作提供遵循和依据。

同时,街道办事处成立创建工作领导小组和创建工作办公室,充分发挥纽带、指导和协调作用,落实创建主体责任,建立工作网络,明确责任分工,认真抓好落实。主动与省、市、区级相关部门协调沟通,积极争取政策,适时邀请有关专家来辖区指导,及时改进健康促进工作方法措施,大力推动健康促

进区综合干预工作。各科室根据各自职责分工,搞好本职工作与示范区创建工作对接,确保全面完成各自创建任务,组织各社区搞好责任区段的综合协调和监督检查。

按照全省健康促进示范区标准要求,结合街道实际,细化分解创建工作目标,明确工作标准和完成时限,把创建目标层层落实到各科室、各社区,做到一级抓一级、层层有人抓、事事有人管。按照时间节点,适时开展阶段性检查验收,力争达标一项,销号一项。对完成任务好、工作成效大的单位给予表彰奖励;对工作

不力、严重影响全区创建工作的责任单位进行通报批评,并严肃追究相关责任人的责任。

在创建工作巾,街道还积极开展经常性的宣传报道,让广大人民群众充分理解创建工作的目的、意义和具体任务,增强责任心和紧迫感。年内组织1至2次大型宣传活动,在辖区内各主要公共场所、人口密集地带设立户外广告宣传牌或利用户外电子屏幕开展健康知识宣传。组织各社区充分发挥已有的健康教育宣传栏的主阵地作用,努力营造创建全省健康促进示范区的良好氛围。

文东街道  
化解社会治理难题  
力保辖区和谐稳定

本报讯(记者 王倩 通讯员 薛亮) 化解社会治理难题,力保辖区和谐稳定。文东街道强化民主法治建设,着力化解社会矛盾,推动平安历下建设。

文东街道办事处强化民主法治建设,健全党委领导、政府负责、社会协同、公众参与的社会治理格局。制定工作计划,深入推进“七五”普法宣传教育活动,认真贯彻实施“六五”依法治区纲要,全面深化“法治六进”活动,不断提高各级干部依法行政自觉性和居民群众的法治意识。

在化解社会矛盾方面,街道深入拓展街道综合指挥中心功能,加大矛盾纠纷排查调处力度,坚持“打防结合,预防为主”的方针和“不瞒、不躲、不退、不拖、不乱”的“五不”要求,加大“无理访、恶意访、缠访、闹访”等不文明上访行为处置力度,逐一制订稳控方案,逐人落实稳控措施,全力维护辖区和谐稳定。

街道还完善社会治安防控体系,加大重点地区综合治理力度,做好流动人口和特殊人群管理服务。切实抓好安全生产、消防安全、食品卫生安全等关系人民群众生命财产安全的各项工作,宣传与检查两手抓,完善应急预案,加大隐患整改跟踪问效力度,层层落实、责任到人,确保实效。妥善处理诚基、万豪两个小区安全隐患多、治安秩序乱、物业管理难、各类纠纷杂等问题,做到发现得早、化解得了、控制得住、处置得好。主动靠上做群众工作,加大协商民主工作力度,指导物业改善管理、提升服务水平,配合消防、公安、住建局等职能部门,推动消防安全、电梯和机械车库维修、监控完善等相关问题解决,确保小区安全、大局稳定。

文东街道  
突出三个重点 拉动经济增长

本报讯(记者 王倩 通讯员 薛亮) 深入推进“一三五七”产业布局规划落实,以重点项目建设为龙头,以发展现代服务业为抓手,积极推进发展方式转变,确保经济发展稳中奋进、提质增效。

街道坚持“一业一策”工作法,加快商务载体建设步伐,盘活楼宇闲置资源,努力做好重点楼宇腾笼置业、挖潜改造和招大引强三篇文章,为引入产业名企、税收航母拓展空间。以老城改造为契机,围绕“三横两纵”产业布局,立足辖区文

化资源丰富、医疗资源集中的区位优势,引导建成以省科学院为核心的科技信息技术产业集聚区、以文化东路为发展中轴线的文化创意产业集聚区,使“两园区”尽快成为高端商业的新亮点;引导千佛山医院医学研究中心项目围绕医学科研、智慧医疗、健康保健以及配套金融等进行开发建设,不断改善该区域城市功能形象。

提升招商引资水平,将招商引资作为贯穿经济工作的“生命线”,调整充实招商队伍,进一步做好辖区地块

的调查摸底,积极配合区发改委、住建局等业务主管部门,主动搞好协调和对接工作,做到提前介入、全程参与、全方位服务。重点做好省广电学校、青年干部学院、电影洗印厂等地块的招商推介,吸引优良资本投资,做好文化、健康产业类项目的开发建设。力争年内引进注册资本金过千万元的项目20个。

同时,街道坚持依法治税原则,树立税源管理与服务并重的理念,发挥“六位一体”综合优势,突出抓好开源挖潜、依法征管和高效服务,

不断夯实财税增收基础,促进财政增长。积极培育新税源,大力扶持龙头项目和重点企业,着力引进朝阳产业和科技产业,加大培育、引导力度,让企业“进得来,留得住,发展好”;认真落实税源征管各项法律法规,强化税源监管、理顺纳税关系,努力做到文明执法、规范管理、简化流程和阳光办税;强化服务意识,不断拓宽服务范围、简化办税程序、落实税收优惠政策,更加积极主动、精准快捷地为纳税企业和纳税人提供满意服务。